
 
República del Ecuador 

GOBIERNO CANTONAL DE SUCRE 
              <<<<<<<<<<<< 

 
ACTA  No. 032 

 
FECHA:    28 de Julio de 2005. 

HORA:   15h00 

TIPO:  Ordinaria 

CIUDAD: Bahía de Caráquez 

LUGAR:   Salón de la Ciudad 

ASISTENTES:  

Dr. Carlos Mendoza Rodríguez                                                           ALCALDE 

Ing. José Véliz Zambrano                                        VICEPRESIDENTE  DEL CONCEJO 

Dr. Jorge Garay  Delgado                                                                  CONCEJAL 

Ing. Manuel Gilces Mero                                                        CONCEJAL 

Sra. Graciela Moreno Vintimilla                                                       CONCEJAL 

Sr. Luis Vera Vera                                                                              CONCEJAL 

Sra. Ingrid Zambrano Zambrano                                                       CONCEJAL 

Ing. Teddy Zambrano Vera                                                    SECRETARIO GENERAL 

ORDEN DEL DIA: 
1. Aprobación Del Acta Anterior 

2. Lectura de Comunicaciones 

3. Informe del Señor Alcalde 

4. Aprobación en segunda de las ordenanzas que delimitan las zonas urbanas del Cantón 

Sucre 

5. Discusión en primera instancia de ordenanza que reglamenta la determinación, 

recaudación, administración y control sobre los activos totales 

6. Discusión en primera de la ordenanza que establece el cobro de tasas por servicios 

técnicos,  administrativos y especies en el cantón sucre 

7. Discusión en primera de la ordenanza que reglamenta la determinación, 

administración, control y recaudación del impuesto a los vehículos 

8. Discusión en primera de la ordenanza que reglamenta la determinación, 

administración, control y recaudación del impuesto a la patente municipal a las 

actividades comerciales, industriales y cualquiera de orden económico que opere en 

el cantón sucre 

9. Discusión en primera de la ordenanza que reglamenta la determinación, recaudación, 

administración y control del  impuesto de alcabala 

10. Discusión en primera de la ordenanza que reglamenta la determinación, 

administración, control y recaudación de impuesto a espectáculos  públicos 

Constatado el quórum reglamentario, se encuentran presente seis concejales de los siete 

citados, faltando la  señora concejal Lcda. Cristina Ruperti Vélez, quien se encuentra en 

comisión de servicios en la ciudad de Quito, realizando gestiones municipales por delegación 

del señor alcalde. Seguidamente se da lectura al   orden del día a tratarse en la presente 

sesión.- 

1.- APROBACION DEL ACTA ANTERIOR.- La misma fue aprobada por unanimidad----

-------------- 

2.-LECTURA DE COMUNICACIONES.- Se da lectura  a la comunicación enviada por el 

señor Procurador Síndico Municipal, en el cual hace conocer  que en la sala de concejales 

reposan las ordenanzas de creación de tasas desde el 4 de julio,  para que  las mismas  sean 

analizadas previo aprobación del concejo.--------------------------------------------------------------

------------------------------------- 
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3.-INFORME DEL SEÑOR ALCALDE.-  El señor alcalde manifiesta que por tener que 

atender la visita  del pintor de la selva,  Ramón Piaguaje, su informe va a ser breve.- El día 

lunes  estuvo en AME  tratando el  problema de la CEDEM; el día martes se reunió con el 

directorio de la EMAPA;  miércoles viajó a Portoviejo a una conferencia sobre las 

autonomías organizadas por el colegio de abogados de Manabí; jueves realizó recorrido 

dentro de la ciudad, expresando su preocupación  por la gasolinera REPSOL y que  sobre este 

tema le gustaría conocer  los criterios de los señores concejales,  una vez  concluidos los 

temas del orden del día.--------------------------------------------------------------------------------- 

4.- APROBACIÓN EN SEGUNDA INSTANCIA LA ORDENANZA QUE DELIMITA 
LAS ZONAS URBANAS DEL CANTÓN SUCRE.-   El concejal Dr. Jorge Garay  

manifiesta que habiéndose en la sesión pasada  discutido y aprobada en primera instancia esta 

ordenanza, mociona se apruebe en segunda y definitiva instancia  la Ordenanza que 
Delimita las Zonas Urbanas del Cantón Sucre. Moción que es apoyada por el concejal 
Ing. Manuel Gilces y aprobada por unanimidad.---------------------------------------------------
------------------------------------------------------------ 
5.- DISCUSIÓN EN PRIMERA INSTANCIA DE  LA ORDENANZA QUE 
REGLAMENTA LA DETERMINACIÓN, RECAUDACIÓN, ADMINISTRACIÓN Y 
CONTROL SOBRE LOS ACTIVOS TOTALES.- Analizados los diferentes criterios 

vertidos por los señores ediles, la concejal Ingrid Zambrano mociona de apruebe en 
primera instancia la Ordenanza que Reglamenta la Determinación, Recaudación, 
Administración y Control sobre los Activos Totales. Moción que recibe el apoyo del 
concejal Dr. Jorge Garay  y aprobada por unanimidad.-------------------------------- 
6.- DISCUSIÓN EN PRIMERA INSTANCIA DE LA ORDENANZA QUE 
ESTABLECE EL COBRO DE TASAS POR SERVICIOS TÉCNICOS, 
ADMINISTRATIVOS Y ESPECIES EN EL CANTÓN SUCRE.-   Después de escuchar y 

analizar las opiniones de los señores ediles, el concejal  Dr. Jorge Garay,  mociona se 
apruebe en primera instancia la Ordenanza que Establece el Cobro de Tasas por 
Servicios Técnicos,  Administrativos y Especies en el Cantón Sucre, la misma que es 
apoyada por la concejal Ingrid Zambrano y aprobada por unanimidad.---------------------
-------------- 
7.- DISCUSIÓN EN PRIMERA INSTANCIA DE LA ORDENANZA QUE 
REGLAMENTA LA DETERMINACIÓN, ADMINISTRACIÓN, CONTROL Y 
RECAUDACIÓN DEL IMPUESTO A LOS VEHÍCULOS.-  Analizados los diferentes 

criterios vertidos por los señores ediles, la concejal Ingrid Zambrano  mociona  se apruebe 
en  primera instancia  la Ordenanza que Reglamenta la Determinación, Administración, 
Control y Recaudación del Impuesto a los Vehículos. Moción  apoyada por el concejal 
Ing. Manuel Gilces y aprobada por unanimidad.---------------------------------- 
8.- DISCUSIÓN EN PRIMERA INSTANCIA DE LA ORDENANZA QUE 
REGLAMENTA LA DETERMINACIÓN, ADMINISTRACIÓN, CONTROL Y 
RECAUDACIÓN DEL IMPUESTO A LA PATENTE MUNICIPAL A LAS 
ACTIVIDADES COMERCIALES, INDUSTRIALES Y CUALQUIERA DE ORDEN 
ECONÓMICO QUE OPERE EN EL CANTÓN SUCRE.-  Después de escuchar y 

analizar las opiniones de los señores ediles, el concejal  Ing. José Véliz,  mociona se apruebe 
en primera instancia la Ordenanza que Reglamenta la Determinación, Administración, 
Control y Recaudación del Impuesto a la Patente Municipal, a las Actividades 
Comerciales, Industriales y cualquiera de Orden Económico que opere en el Cantón 
Sucre. Apoya la moción  el concejal Dr. Jorge Garay, la misma que es aprobada por 
unanimidad.------------------------------------------------------ 
9.- DISCUSIÓN EN PRIMERA ISNTANCIA DE LA ORDENANZA QUE 
REGLAMENTA LA DETERMINACIÓN, RECAUDACIÓN, ADMINISTRACIÓN Y 
CONTROL DEL  IMPUESTO DE ALCABALA.-   previo debate de los señores 

concejales, el concejal Dr. Jorge Garay,  mociona se apruebe en primera instancia la 
ordenanza que reglamenta la determinación, recaudación, administración y control del 
impuesto de alcabala. Moción que recibe el apoyo  del concejal Ing. Manuel Gilces, y 
aprobada por unanimidad.-------------------------------------- 
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DISCUSIÓN EN PRIMERA INSTANCIA DE LA ORDENANZA QUE 
REGLAMENTA LA DETERMINACIÓN, ADMINISTRACIÓN, CONTROL Y 
RECAUDACIÓN DE IMPUESTO A ESPECTÁCULOS  PÚBLICOS.-   Una vez 

debatido y discutido este tema, el concejal Luis Vera,  mociona se apruebe en primera 
instancia la Ordenanza que Reglamenta la Determinación, Administración, Control y 
Recaudación de Impuestos a Espectáculos Públicos. Moción que es apoyada por el 
concejal Ing. José Véliz, la misma que es aprobada por unanimidad.-------------------- 
VARIOS.-Los señores ediles entran a debatir y  analizar  diferentes temas relacionados con 

el cantón.----- 
El señor alcalde da por concluida la sesión, siendo las diez y seis horas, firmando para mayor 

constancia junto con el secretario general que certifica.----------------------------------------------

----------------------------- 

 

 

 

 

 

  

Dr. Carlos Mendoza Rodríguez                                  Ing. Teddy Zambrano Vera 
          ALCALDE                                                              SECRETARIO 
 

 

 

 
 

RESOLUCIONES 
 
 

� El concejo  resolvió   aprobar por unanimidad en segunda y definitiva instancia la 

ordenanza  que delimita las zonas urbanas del cantón sucre.- 

 

� El concejo resolvió aprobar por unanimidad  en primera instancia la ordenanza que 

reglamenta la determinación, recaudación, administración y control sobre los activos 

totales.- 

 

� El concejo resolvió por unanimidad en primera instancia la ordenanza que establece 

el cobro de tasas por servicios técnicos,  administrativos y especies en el cantón 

sucre.- 

 

� El concejo resolvió  aprobar por unanimidad en  primera instancia  la ordenanza que 

reglamenta la determinación, administración, control y recaudación del impuesto a 

los vehículos.- 

 

� El concejo resolvió aprobar por unanimidad  en primera instancia la ordenanza que 

reglamenta la determinación, administración, control y recaudación del impuesto a la 

patente municipal, a las actividades comerciales, industriales y cualquiera de orden 

económico que opere en el cantón sucre.- 

 

� El concejo resolvió aprobar por unanimidad en primera instancia la ordenanza que 

reglamenta la determinación, recaudación, administración y control del impuesto de 

alcabala.- 

 

� El concejo resolvió aprobar por unanimidad  en primera instancia la ordenanza que 

reglamenta la determinación, administración, control y recaudación de impuestos a 

espectáculos públicos.- 
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Dr. Carlos Mendoza Rodríguez                                  Ing. Teddy Zambrano Vera 
          ALCALDE                                                              SECRETARIO 
 


